
  

1. Seja a função de produção de uma firma dada por 𝑓(𝐾, 𝐿) = √min⁡{𝐾, 3𝐿}. 

Ache a função lucro associada a essa função sendo 𝑤 e ⁡𝑣 os preços do 

trabalho e do capital, respectivamente, e 𝑝 o preço do produto. Mostre que 

ela é homogênea de grau 1 em todos os preços (𝑝,𝑤⁡𝑒⁡𝑣) e não decrescente 

no preço do produto. 

 

2. Considere uma função de produção dada por 𝑌 = 𝐴𝐾𝛼𝐿𝛽𝑇𝛾, em que 𝐾, 𝐿⁡e 𝑇 

referem-se a capital, trabalho e terra, respectivamente. Os preços destes insumos 

são 𝑟, 𝑤 e 𝑥, e os parâmetros 𝐴, 𝛼, 𝛽⁡𝑒⁡𝛾 são constantes positivas. Assim, assinale V 

ou F e justifique: 

 

a. A função lucro é decrescente em 𝑝, o preço do produto. 

b. A função lucro é homogênea de grau 1 no vetor de preços (𝑝, 𝑟, 𝑤, 𝑥).  

c. A função lucro é crescente no vetor de preços dos insumos. 

 

3. Em um ambiente de competição perfeita, seja uma firma que utilize a função 

de produção 5,0][),( LKLKf  e, no curto prazo, sua contratação de 

capital seja de 100 unidades. Sabendo que o preço do capital é v e o preço do 

trabalho é w, responda os itens abaixo. 

a. Qual a curva de oferta para essa firma no curto prazo? 

b. Maximizando o lucro no curto prazo, qual a quantidade que essa firma 

deve produzir se o preço do produto final for 100, o preço do insumo 

trabalho for 5 e o preço do insumo capital for 8? 

 

4. Considere o mercado de soja, que funciona como um mercado em 

concorrência perfeita, onde cada firma tem uma função custo total dada por: 

5001020 2  qqCT , onde q é a quantidade, em toneladas de soja, 

produzida por cada uma das firmas. Novas firmas podem entrar e sair deste 

mercado replicando exatamente a mesma estrutura de custos. A demanda de 

mercado é dada por: Q = 1.570 – 3P, onde Q é a quantidade demandada em 

toneladas pelo mercado e P é o preço da tonelada em reais. Responda: 
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a. Qual é o equilíbrio de longo prazo? Encontre Q, P, q e o número de firmas. 

b. Encontre a curva de oferta de curto prazo do mercado de soja considerando a 

curva de custo das firmas especificada acima. 

c. O governo brasileiro, precisando melhorar a sua situação fiscal, decide 

colocar um imposto neste mercado. Suponha que o governo introduza um 

imposto de 80 reais por tonelada de soja transacionada. Qual o novo 

equilíbrio no curto prazo (Q, Pd, Ps, q e o número de firmas)? Qual é o peso 

morto gerado pela medida? 

d. No equilíbrio do item c, as firmas produtoras de soja tem prejuízo. 

Considerando o mesmo imposto de 80 reais, qual o equilíbrio de longo prazo 

(Q, Pd, Ps, q e o número de firmas)? Qual é o peso morto gerado pela 

medida? 

 

5. Na primeira década dos anos 2000, o preço médio do maço de cigarros em 

um determinado país era $5,00 (sem impostos). A esse preço, a demanda 

agregada por cigarros era de 20 bilhões de maços de cigarros por ano. Com 

base nessas informações, responda as questões abaixo.  

 

a) Dado que a elasticidade da oferta é 0,5 ( 5,0
,


PQS ) e a elasticidade da 

demanda é -0,25 (ou 0,25 se você definir a fórmula da elasticidade já 

contendo o sinal negativo), encontre as curvas de oferta e demanda 

agregadas lineares para cigarros.  

 

b) Caso seja colocada uma tarifa de $1 por maço de cigarros, como serão 

afetados o preço e a quantidade de equilíbrio?  

 

 




